Aufgabe 1993 2a:

Ein Werkstiick ist zusammengesetzt aus Halbkugel, Zylinder d,

und Kegelstumpf (siehe Achsenschnitt).
Es gilt:

d, =9,0cm
d, =2,4cm
h, =8,2cm

My =129cm® (Mantelflache des Kegelstumpfes)

Berechnen Sie die Mantellinie s, die Hohe hz, die Gesamth&he

h und die Oberfldche des Werkstiicks.

Strategie 1993 2a:

Gegeben:
Halbkugel, Zylinder und

Kegelstumpf

d, =9,0cm
d, =2,4cm
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Strategie 1993 2a:

Struktogramm:

0= AKreis + MKst + MZ\,d + M—H(u

_ 2 2
O=ri-n+M_+2-n-r,-h, +2-7-r;

Losung 1993 2a:

1. Berechnung_der Seitenkante 5;

MKst =T-5 (rl + rz} Formel Kegelstumpfmantel

129=7-5(4,5+1,2)

129=n-5-5,7 Seiten tauschen
n-5-57=129

17,9-5 =129 |:17’,9
s=7,2cm
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Losung 1993 2a:

2. Berechnung der Héhe h, : 2

Pythagoras im
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h?+10,89=51,84 |-10,89
h? = 40,95 N i
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3. Berechnung der Gesamthéhe h:
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h=6,4+8,2+4,5
h=19,1cm
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Losung 1993 2a:

4. Berechnung der Oberfliche O des Werkstiicks :
O=A b+ My + M, +M

Kreis Z HKuU

O=r-n+129+2-2-r,-h, +2-7n-r}
0=1,2271+129+2-1-4,5,-8,2+2-1-4,5
0=4,52+129+231,85+127,23

0 =492,6cm?
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